

2008-03-02

Månadsbrev nr 2

Det har varit en relativt hög aktivitet under den här månaden. Vi har haft vårt årsmöte den 6 februari liksom andra intressanta verksamheter. Följande aktiviteter för Sprinklerfrämjandet har utförts under februari:

- 5/2 Möte med redaktören för SBFs facktidskrift BrandSäkert - intervju och artiklar om vår verksamhet som presenteras i nr 2/2008
- 6/2 Sprinklerfrämjandets årsmöte,
- 8/2 Möte med Birgit Östman, SP Träteknik och Jens Hjort, SBF angående det nordiska projektet och boendesprinkler och Tekniska Byten,
- 18/2 SBF Regelgrupp Sprinkler, möte i Stockholm
- 19/2 Möte med brandchefen i Stockholm angående ev. brandtillbud i Klaratunneln

1. SBF – möte med redaktören för tidningen BrandSäkert den 5 februari

Jag blev kontaktad av redaktören för tidningen BrandSäkert Karin Wandrell som i nummer 2/2009 kommer att skriva en artikel om vår verksamhet. Dessutom gör hon ytterligare två artiklar varav en kommer att bli ett personligt porträtt av undertecknad och ytterligare en som beskriver vårt nordiska samarbetsprojekt om de nya boendesprinklerreglerna – WG1. Vi träffades i början av februari på hennes kontor och jag har efter mötet försett henne med diverse detaljunderlag.

2. Sprinklerfrämjandets årsmöte – Stockholm den 6 februari

Vårt årsmöte genomfördes på Ersta konferenscenter i Stockholm och blev mycket välbesökt. Fler än 30 medlemmar kom för att trivas och utbyta erfarenheter. Årsmötet var välplanerat, inte minst genom ett fint förarbete av valberedningen, då flera kompletterande ledamöter och suppleanter krävdes p.g.a. avgångar.

Vi redovisade givetvis också den verksamhet som styrelsen har haft under 2007, liksom undertecknads olika aktiviteter under det gångna året. Aktiviteterna som är planerade för 2008 redovisades också. Våra aktiviteter är bl.a. inriktade på följande områden;

- Fler sprinkleranläggningar installerade,
- Fortsätta att påverka de centrala myndigheterna, för en ytterligare positiv syn på sprinkler-systemen i landets regelverk (Boverket & Räddningsverket),
- Fler medlemmar i vår verksamhet,
- Satsning på boendesprinkler (nytt regelverk och ökad förståelse hos beslutsfattarna m.m.),
- Fortsatt satsning på artiklar och andra medier för att sprida mer kunskap om sprinklersystemens "muskler",
- Medverka vid seminarier/konferenser med egna presentationer
- Aktivt medverka i projektet Tekniska byten för att öka kunskaperna om den aktiverade sprinklernas förmåga att positivt påverka "Brandeffektkurvan",

Sprinkler Räddar Liv

Sprinklerfrämjandet

- Ett utökat engagemang genom att undertecknad engageras 50% i Sprinklerfrämjandets verksamhet från den 1 april 2008

Årsmötet avslutades med en gemensam middag på den italienska restaurangen Mancini i centrala Stockholm. Vi avnjöt en mycket god middag i en mycket trivsamt stämning med inrunda ”slängar” 20 gäster. Vi säger tack till Tyco (Henrik Johansson) och Viking Corporation (Per Slagbrand) som var våra värdar.

Den nya styrelsens sammansättning har skickats ut till alla medlemmar i ett tidigare utskick. Styrelsens nästa möte är planerat till den 7 maj. Vård blir Brandgruppen i Stockholm.

3. Boendesprinklerprojektet i Norden – möte med SP Träteknik den 8 februari

Projektet Boendesprinkler som initierades för ca 1 år sedan av bl.a. Birgit Östman, SP Träteknik, och som hade sitt första gemensamma möte i Köpenhamn den 20 april 2007, och som ledde till att två arbetsgrupper bildades – WG1 och WG2.

WG1 utgör den arbetsgrupp där vi själva ingår, gruppen som har till uppgift att utforma gemensamma boendesprinklerregler för Norden.

WG2 bildades för att utforma nya rekommendationer för hur Alternativa brandtekniska lösningar (s.k. tekniska byten) för Norden. Det här området finns redan väl definierat och beskrivet i en handbok ”Boendesprinkler räddar liv” 2002, med Birgit Östman som den drivande personen. Vid mötet i Köpenhamn ombads därför Birgit Östman att acceptera uppdraget att vara den sammankallande och drivande personen i att fina gemensamma nordiska regler tekniska byten vid boendesprinklerinstallationer.

Vi träffades därför på initiativ av Birgit Östman och undertecknad hos Jens Hjort på SBF för att diskutera hur vi på olika sätt skulle kunna finansiera WG2 och vilka personer som krävs i den här arbetsgruppen, för att leda till en positiv utveckling av och därmed rekommendationer hur alternativa brandtekniska lösningar kan och bör utformas vid boendesprinklerinstallationer. Vi har framförallt i Sverige fått en stor erfarenhet under de minst 6 år som vi utformat verklighetsanpassade lösningar. Mötet var väsentligt för att informera Birgit om hur WG1 framskrider och samtidigt stödja WG2 med vår syn på vad som krävs av den arbetsgruppen.

4. SBF regelgrupp för sprinkler SBF120 - möte i Stockholm den 18 februari

Undertecknad deltog som representant för Sprinklerfrämjandet. Noteringarna från mötet har redan slutförts och distribuerats till alla genom ett utskick i slutet av februari.

Nästa möte är planerat till den 26 maj 2008 i Stockholm (SBF).

5. SBF seminarium ”Brandlarm & Sprinkler” – Stockholm den 22-23 april

Jag har skickat ut den digitala inbjudan med detaljprogram för de två dagarna i Stockholm. Sprinklerfrämjandet deltar aktivt i programmet då både undertecknad och Bo Hjort har egna presentationer som ligger helt i linje med våra planer att synas mer och vara aktiva.

Sprinkler Räddar Liv

Sprinklerfrämjandet

6. Konferens i Växjö – brandtekniskt seminarium den 10 mars

Undertecknad har blivit inbjuden att prata vid ett ½-dags seminarium i Växjö den 10 mars. Temadagen arrangeras av Innemiljöcentrum i Växjö och arrangörerna vill att Sprinklerfrämjandet deltar med en egen presentation.

Jag avser att presentera 2 av förra årets två jämförbara bränder i stora köpcentra – Lindexbranden i Södertälje och köpcentret Flanör i Gävle i november. Den ena ledde till en mycket svår brandskada (osprinklad) med upp till 8 månaders avbrott och den andra i ett stort köpcentrum i Gävle (sprinklad) med ett avbrott i verksamheten på 1 dag. Båda bränderna inträffade i butiker med likartad brandbelastning där det går att göra tydliga jämförelser vad som kan skilja butiker som saknar sprinkler och där sprinkler finns.

Detta är en lokal satsning där Räddningstjänstens företrädare och brandingenjör Anders Brodell – och en f.d. kollega till mig på Skandia – föreslagit vårt deltagande.

7. Yttrande till Räddningsverket

Vi har av Björn Albinsson (BA), Räddningsverket blivit tillfrågad om detaljer i en pågående utredning som leds av Socialdepartementet och gäller brandtekniska krav för nya och befintliga äldreboendeanläggningar – ”Äldreboendedelegationen”. Räddningsverket har i det pågående arbetet föreslagit att den här typen av verksamheter skall sprinklerskyddas utan undantag. Vi stödjer detta synsätt.

BA har diskuterat frågan med undertecknad och där vi ombads att avge ett särskilt yttrande baserat på tydliga frågor från delegationen till Räddningsverket.

Vi har bl.a. kommenterat kostnadsaspekter och alternativa brandtekniska lösningar.

8. Nytt yttrande till Räddningsverket

Räddningsverket har kontaktat oss i ett överklagandeärende som handlar om brandskyddet av äldreboende. Räddningsverket har fått ärendet från en Länsstyrelse och deras juridiska avdelning har diskuterat ärendet med undertecknad. Ärendet handlar om ett överklagande från en kommun där det lagts ett förslag om att sprinkla verksamheten med boendesprinkler. Ärendet har hänförs till Sprinklerfrämjandet från Varbergs kommun där undertecknad tidigare haft kontakter och vars ställningstagande jag kommer att presentera vid SBFs sprinklerdag den 23 april. Räddningsverket önskar mer detaljkommentarer från oss och vi kommer därför att fortsätta våra diskussioner i början av mars.

De här kontakterna är intressanta, då det visar på att vår organisations namn utgör en god samtalspartner i de här frågorna och att vi därför placerats på ”kartan” och där det finns erfarenheter och kunskap som bör tillfrågas.

9. Förslag till reviderat BBR kapitel 5.6

En arbetsgrupp inom Bengt Dahlgren har fått i uppgift av Boverket att inkomma med ett förslag till omarbetning/revidering av kapitel 5.6 ”Skydd mot brand och brandgasspridning”.

Sprinkler Räddar Liv

Sprinklerfrämjandet

I detta arbete har Sprinklerfrämjandet (GH) tillfrågats om synpunkter tillsammans med Brandkonsulten AB (Kjell Fallqvist) och Statens Provningsanstalt (Ulf Wickström).

Ett förslag lämnades till Boverket i början av februari och innebär ett omfattande nytänkande och framförallt där möjligheterna till brandtekniska byten föreslås, i mycket större utsträckning än vad regelverket fram till idag har accepterat, där sprinklersystem installerats. Det ska bli intressant att följa hur förslaget kommer att tas emot av Boverket, men det är nog ingen tvekan att gruppens förslag bör leda till förändringar i det kommande regelarbetet.

Bra jobbat Erik Bergh, Per-Anders Marberg, Robert Larsson, Jan Gustafsson och David Forsander på Bengt Dahlgren - ett företag som är givetvis är medlemmar i Sprinklerfrämjandet och som bl.a. är mycket aktiva i utvecklingen av tillämpningen hur alternativa brandtekniska byten kan tillämpas i fungerande lösningar ute i verkligheten. Vi har även med deras företag en nära relation.

Gösta Holmstedt

E-post: gosta.holmstedt@sprinklerframjandet.se